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奥思特数理化培训学校 www.astxx.com   0737-4311148   校址：沃尔玛后面老市政府内

常年招收：初中、高中学员，暑假特招：小六升初一、初三升高一预科班

长郡中学2008年高一实验班选拔考试数学试卷
注意：

(1) 试卷共有三大题16小题，满分120分，考试时间80分钟.
(2) 请把解答写在答题卷的对应题次上, 做在试题卷上无效.

一、 选择题（本题有6小题，每小题5分，共30分）下面每小题给出的四个选项中，只有一个是正确的，请把正确选项前的字母填在答题卷中相应的格子内.

1．在直角坐标系中，若一点的横坐标与纵坐标互为相反数，则该点一定不在(       )

    (A) 直线y = –x上     (B) 抛物线 y =
[image: image76.jpg]


上
    (C) 直线y = x上      (D) 双曲线xy = 1上
2．以等速度行驶的城际列车，若将速度提高25%，则相同距离的行车时间可节省k%，那么k的值是 (      )
(A) 35     (B) 30      (C) 25        (D) 20
3．若－1＜
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＜0，则
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第4题
(A) 
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最大     (B) 
[image: image7.wmf]3

a

最小，
[image: image8.wmf]a

最大   

 (C) 
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最小，a最大      (D) 
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4．如图，将△ADE绕正方形ABCD的顶点A顺时针旋转90°，得△ABF，连结EF交AB于H，则下列结论错误的是（       ）
(A) AE⊥AF        （B）EF：AF =
[image: image12.wmf]2

：1

(C) AF2 = FH·FE    （D）FB ：FC = HB ：EC 

5．在△ABC中，点D，E分别在AB，AC上，且CD与BE相交于点F，已知△BDF的面积为10，△BCF的面积为20，△CEF的面积为16，则四边形区域ADFE的面积等于（      ）
    (A) 22   (B) 24    (D) 36   (D)44
6．某医院内科病房有护士15人，每2人一班，轮流值班，每8小时换班一次，某两人同值一班后，到下次两人再同班，最长需要的天数是（       ） 

   （A）30     （B）35      （C）56    （D） 448 

二、填空题（本题有6个小题，每小题5分，共30分）
7．若4sin2A – 4sinAcosA + cos2A = 0, 则tanA = ___        ___  .
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(第9题)

8．在某海防观测站的正东方向12海浬处有A、B两艘船相会之后，A船以每小时12海浬的速度往南航行，B船则以每小时3海浬的速度向北漂流. 则经过             小时后，观测站及A、B两船恰成一个直角三角形.

9．如右图，在坐标平面上，沿着两条坐标轴摆着三个相同的长方形，其长、宽分别为4、2，则通过A,B,C三点的拋物线对应的函数关系式是                                .
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(第11题)

10．桌面上有大小两颗球，相互靠在一起。已知大球的半径为20cm，小球半径5cm, 则这两颗球分别与桌面相接触的两点之间的距离等于
                 cm.
11．物质A与物质B分别由点A(2,0)同时出发，沿正方形BCDE的周界做环绕运动，物质A按逆时针方向以l单位/秒等速运动，物质B按顺时针方向，以2单位/秒等速运动，则两个物质运动后的第11次相遇地点的坐标是                     .
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第12题
12．设
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… … 为一群圆, 其作法如下：
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C

是半径为a的圆, 在
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的圆内作四个相等的圆
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(如图), 每个圆
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和圆
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都内切, 且相邻的两个圆
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均外切, 再在每一个圆
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中, 用同样的方法作四个相等的圆
[image: image24.wmf]3

C

, 依此类推作出
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…… , 则
(1) 圆
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C

的半径长等于
                
(用a表示)；
(2) 圆
[image: image27.wmf]k

C

的半径为 
                        ( k为正整数，用a表示，不必证明)   

三、解答题（本题有4个小题，共60分）解答应写出文字说明，证明过程或推演步骤。
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第13题
13.（本小题满分12分）如图，四边形ABCD内接于圆O，且AD是圆O的直径，DC与AB的延长线相交于E点，OC∥AB.

(1) 求证AD = AE；
(2) 若OC=AB = 4，求△BCE的面积.

14.（本题满分14分）已知抛物线y = x2 + 2px + 2p –2的顶点为M，
(1) 求证抛物线与x 轴必有两个不同交点；
(2) 设抛物线与x 轴的交点分别为A，B，求实数p的值使△ABM面积达到最小.

15 （本小题满分16分）某次足球邀请赛的记分规则及奖励方案如下表：
	
	胜一场
	平一场
	负一场

	积分
	3
	1
	0

	奖励（元/每人）
	1500
	700
	0


当比赛进行到12轮结束（每队均要比赛12场）时，A队共积19分。
(1) 试判断A队胜、平、负各几场?

(2) 若每一场每名参赛队员均得出场费500元，设A队中一位参赛队员所得的奖金与出场费的和为W（元），试求W的最大值.
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16（本小题满分18分）已知：矩形ABCD，（字母顺序如图）的边长AB=3，AD=2，将此矩形放在平面直角坐标系xOy中，使AB在x轴正半轴上，而矩形的其它两个顶点在第一象限，且直线y =
[image: image30.wmf]2

3

x－1经过这两个顶点中的一个.

（1）求出矩形的顶点A、B、C、D的坐标；
（2）以AB为直径作⊙M，经过A、B两点的抛物线，y = ax2＋bx＋c的顶点是P点.

① 若点P位于⊙M外侧且在矩形ABCD内部，求a的取值范围；
② 过点C作⊙M的切线交AD于F点，当PF∥AB时，试判断抛物线与y轴的交点Q是位于直线y =
[image: image31.wmf]3

2

x－1的上方？还是下方？还是正好落在此直线上？并说明理由. 

高一实验班选拔考试数学卷评分标准
一、 选择题（本题有6小题，每小题5分，共30分）

1．D       2．D        3．A         4．C         5．D          6．B  

二、填空题（本题有6个小题，每小题5分，共30分）
7．
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.                        8．2.                   9． y = –
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12．(1) 圆
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13. （1）证1.∵AD是圆O的直径，点C在圆O上，
     ∴∠ACD = 90(，即AC⊥DE.

    又∵OC∥AE，O为AD中点   ∴AD = AE.                                 
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证2 ∵O为AD中点，OC∥AE，
    ∴2OC = AE， 

    又∵AD是圆O的直径，
∴ 2OC = AD，   ∴AD = AE.        

     （2）由条件得ABCO是平行四边形， ∴BC∥AD，
又C为中点，∴AB =BE = 4，
∵AD = AE，∴BC = BE = 4，     

 连接BD，∵点B在圆O上，∴∠DBE= 90(，∴CE = BC= 4， 即BE = BC = CE= 4，
     ∴ 所求面积为4
[image: image42.wmf]3

.                 4分
14. 解：(1) ∵⊿ = 4p2 – 8p + 8 = 4 ( p –1)2 + 4 >0 ,

       ∴抛物线与x 轴必有两个不同交点.                             4分
   (2) 设A (x1, 0 ), B( x2, 0),

则|AB|2 = |x2 – x1|2 = [ (x1 + x2)2 – 4x1x2]2 = [4p2 – 8p + 8 ]2 =  [4 ( p –1)2 + 4]2,

∴|AB| = 2
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.                                            5分
又设顶点M ( a , b ), 由y = ( x – p)2 – ( p – 1 )2 – 1 .

得b = – ( p – 1 )2 – 1 .

当p =1时，|b|及|AB|均取最小，此时S△ABM = 
[image: image44.wmf]2

1

|AB||b|取最小值1 .      5分
15. 解：（1）设A队胜x场，平y场，负z场，
得
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                                  4分
依题意，知x≥0,y≥0,z≥0,且x、y、z均为整数，
∴
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      解得：
[image: image48.wmf]2
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≤x≤
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    ，∴ x可取4、5、6               4分
∴ A队胜、平、负的场数有三种情况：                               

当x=4时， y=7,z=1；      

当x=5时，y= 4,z = 3 ；      

当x=6时，y=1,z= 5.                                                   4分
（2）∵W=（1500+500）x + (700+500)y +500z= – 600x+19300

当x = 4时，W最大，W最大值= – 60×4+19300=16900（元）             

答略.                                                               4分
    16. 解：(1)如图，建立平面直有坐标系， 
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∵矩形ABCD中，AB= 3，AD =2，
设A(m 0)（ m > 0 ),  则有B(m＋3 0)；C(m＋3 2), D(m 2);

若C点过y =
[image: image51.wmf]3

2

x－1；则2=
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2

(m＋3)－1, 

m = －1与m＞0不合；  ∴C点不过y=
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2

x－1；
若点D过y=
[image: image54.wmf]3

2

x－1，则2=
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m－1, m=2, 

∴A (2, 0),  B(5,0)，C(5,2 )， D(2,2)；                                 5分
（2）①∵⊙M以AB为直径，∴M(3.5 0)，
由于y = ax2＋bx＋c过A(2, 0)和B(5 ,0)两点，
∴
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                                    2分
∴y = ax2－7ax＋10a

( 也可得：y= a(x－2)(x－5)= a(x2－7x＋10) = ax2－7ax＋10a  )             

∴y = a(x－
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)2－
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a；                ∴抛物线顶点P(
[image: image60.wmf]7

2

, －
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a)                                            

∵顶点同时在⊙M内和在矩形ABCD内部,

∴ 
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a ＜ 2,∴－
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.                                     3分
② 设切线CF与⊙M相切于Q，交AD于F，设AF = n, n＞0；

∵AD、BC、CF均为⊙M切线，∴CF=n＋2, DF=2－n; 在Rt(DCF中，
∵DF2＋DC2=CF2；
∴32＋(2－n)2=(n＋2)2, ∴n=
[image: image66.wmf]9
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, ∴F(2, 
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)

∴当PF∥AB时，P点纵坐标为
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[image: image69.wmf]9

4

a =
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，∴a = －
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; 

∴抛物线的解析式为：y= －
[image: image72.wmf]1

2

x2＋
[image: image73.wmf]7

2

x－5                             3分
抛物线与y轴的交点为Q（0，－5），又直线y =
[image: image74.wmf]3

2

x－1与y轴交点（ 0，－1）；
∴Q在直线y=
[image: image75.wmf]3

2

x－1下方.                                          3分
奥赛思维特色•培养名校英才——奥思特为你的名校冲刺之路导航！
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